5. מחזורים של שני סדרות 7 ו-13. עד לאיזה איבר הן יכולות להיות שוות ?

(מחזור של סדרה {an} זה המספר הטבעי הקטן ביותר p שעבורו לכל מספר n מתקיים  an = an+p).
תשובה. 18

פתרון. נניח שסדרה סופית שווה גם לסדרה שמחזור שלה 7 וגם לסדרה שמחזור שלה 13. השוויון הראשון מציב תנאים: הסדרה היא a, b, c, d, e, f, g, a, b, …
השוויון השני גם מציב תנאים, אבל רק החל מאינדקסים מסוימים. למשל לסדרות של 13 איברים אין תנאים. אם יש 14 איברים, יש תנאי איבר 1 = איבר 14, או במילים אחרות a=g . כל איבר נוסף שמוסיפים מוסיף עוד תנאי, שהוא שווה לאיבר שהיה לפני 13 איברים, למשל אם יש 15 איברים אז b=a, עם יש 16 אז c=b, . . . , ולכן אם יש 19 אז מתקיימים 6 תנאים f=e=d=c=b=a=g ואז הסדרה שאמורה להיות מחזורית עם מחזור 7 היא בעצם מחזורית עם מחזור 1, וזה בניגוד לנתון. לכן יש פחות מ-19 איברים. 
צריך לבנות דוגמא ל-18. לפי התנאים, צריך להתקיים e=d=c=b=a=g ניקח 6 מספרים אלה =0, אבל 1 f=. אז נקבל סדרה

0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, 0, 0, 0, 0, 0
